
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN ( RPP )  
KURIKULUM 2013 (3 KOMPONEN) REVISI 2020  

(Sesuai Edaran Mendikbud Nomor 14 Tahun 2019)  
 
Satuan Pendidikan  : SDN 29 IDAI 
Kelas / Semester  :  5 /1 
Tema                         :  Sehat Itu Penting (Tema 4)   
Sub Tema                   :  Cara Memelihara Kesehatan Organ Peredaran Darah Manusia (Sub Tema 3) 
Pembelajaran ke :  4 
Alokasi waktu          :  1 Hari 
 
A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Dengan kegiatan mencari tahu mengenai jenis pantun dalam sebuah prosesi adat pernikahan, 
siswa dapat menjelaskan isi pantun dan tulisan berdasarkan jenis pantunnya secara lisan.  

2. Dengan membaca teks tentang interaksi manusia, siswa dapat membandingkan pola aktivitas 
ekonomi, sosial, dan budaya yang dipengaruhi oleh keadaan lingkungan antara masyarakat yang 
satu dengan yang lain dengan benar. 

3. Dengan kegiatan menulis kesimpulan dari bacaan yang telah dibaca, siswa dapat membandingkan 
pola aktivitas ekonomi, sosial, dan budaya yang dipengaruhi oleh keadaan lingkungan antara 
masyarakat yang satu dengan yang lain.  

4. Dengan kegiatan mengamati gambar upaya pembangunan ekonomi di daerah pegunungan dan 
daerah pantai, siswa dapat membuat tabel perbandingan pola aktivitas ekonomi, sosial, dan 
budaya yang dipengaruhi oleh keadaan lingkungan antara masyarakat yang satu dengan yang 
lain.  

5. Dengan kegiatan membaca teks tentang mengenai perbedaan hak, kewajiban, dan tanggung 
jawab sebagai warga masyarakat, siswa dapat mengidentifikasi akibat-akibat yang timbul karena 
tidak adanya penerapan tanggung jawab di masyarakat. 

6. Dengan kegiatan diskusi mengenai hak dan kewajiban di lingkungan masyarakat, siswa dapat 
menyebutkan akibat-akibat yang timbul karena tidak adanya penerapan tanggung jawab di 
masyarakat. 

 
B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 
Waktu 

Pembukaan 1. Melakukan Pembukaan dengan Salam dan Dilanjutkan Dengan 

Membaca Doa (Orientasi) 

2. Mengaitkan Materi Sebelumnya dengan Materi yang akan dipelajari dan 

diharapkan dikaitkan dengan pengalaman peserta didik (Apersepsi) 

3. Memberikan gambaran tentang manfaat mempelajari pelajaran yang 

akan dipelajari dalam kehidupan sehari-hari. (Motivasi) 

15 menit 

 Langkah-Langkah Pembelajaran:                                     
 Pada awal pembelajaran, guru meminta siswauntuk mengamati gambar 

ilustrasi. Kemudian,guru menstimulus ide, gagasan, dan motivasisiswa 
untuk mengingat kembali materi tentangpantun 

 Guru meminta siswa untuk mengungkap  kanjawabannya dengan 
percaya diri. 

A. Ayo Mencari Tahu 
 Pada kegiatan AYO MENCARI TAHU: siswa telah mengetahui jenis-

jenis pantun, baik berdasarkan siklus kehidupan (usia) maupun 
berdasarkan isi pantun. Berdasarkan siklus kehidupan (usia), 
pantundibedakan menjadi tiga jenis, yaitu pantun kanak-kanak, 
pantun muda, dan pantun tua.  

 Berdasarkan isi pantun, pantun dibedakan menjadi empat jenis, yaitu 
pantun jenaka, pantun nasihat, pantun teka-teki, dan pantun kiasan. 

 Secara mandiri, siswa diminta untuk menjawab pertanyaan pada 
buku siswa tentang jenis pantun yang disajikan dalam prosesi 
pernikahan. 

 Siswa dapat mencari informasi melalui berbagai sumber literatur 
seperti buku bacaan, majalah, surat kabar, dan internet, lalu 
menuliskan jawabannya. 

 Selama kegiatan berlangsung, guru berkeliling dan memandu siswa-
siswa yang membutuhkan penjelasan secara individu. 

B. Ayo Membaca 
 Pada kegiatan AYO MEMBACA  siswa telah mengidentifikasi jenis 

pantun yang disajikan dalam prosesi pernikahan.  
 Siswa diminta untuk mengungkapkan jawabannya dengan percaya 

diri. 
 Selanjutnya, guru menstimulus ide, gagasan, dan motivasi siswa 

dengan memberikan penjelasan bahwa prosesi pernikahan 

 



Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 
Waktu 

merupakan adat dan budaya. Adat dan budaya di setiap daerah tidak 
selalu sama. Masyarakat dapat mengenal adat dan budaya dari 
daerah lain dengan melakukan interaksi. Jadi, interaksi dapat 
dilakukan dalam berbagai bidang, di antaranya ekonomi, sosial, dan 
budaya. 

 Siswa diminta untuk membaca bacaan tentang faktor pendorong 
terjadinya interaksi antarwarga masyarakat. 

C. Ayo Menulis 
 Pada kegiatan  AYO MENULIS siswa telah membaca bacaan tentang 

faktor pendorong interaksi antarwarga pada buku siswa. 
 Selanjutnya, secara individu, siswa diminta untuk membuat 

kesimpulan tentang penting-nya interaksi antarwarga masyarakat 
terhadap pembangunan di segala bidang. 

D. Ayo Mengamati 
 Pada kegiatan  AYO MENGAMATI: Berdasarkan bacaan, siswa telah 

mengetahui perbedaan daerah satu dengan daerah yang lain dalam 
upaya pembangunan ekonomi. Selanjutnya, siswa diminta untuk 
melakukan pengamatan upaya pembangunan ekonomi di daerah 
pegunungan dan di daerah pantai yang terdapat dalam buku siswa. 

 Setelah melakukan pengamatan, siswa diminta menuliskan hasil 
pengamatan kelompoknya dalam bentuk laporan pengamatan. 

 Selanjutnya, setiap kelompok diminta mempresentasikan laporan 
hasilpengamatannya di depan kelas. 

 Setelah kedua kelompok melakukan presentasi, siswa diminta mem-
bandingkan perbedaan hasil pengamatan kedua kelompok tersebut, 
lalu menuliskan kesimpulan tentang ada atau tidaknya perbedaan 
upaya pembangunan ekonomi di daerah pantai dengan di daerah 
pegunungan. 

E. Ayo Membaca 
 Pada kegiatan AYO MEMBACA Siswa diminta membaca narasi pada 

buku siswa. Selanjutnya, guru mengajak siswa untuk mengingat 
kembali materi tentang hak, kewajiban, dan tanggung jawab  

 Siswa diminta menjawab pertanyaan tersebut dengan percaya diri. 
 Selanjutnya, siswa diminta membaca bacaan berjudul “Perbedaan 

Hak, Kewajiban, dan Tanggung Jawab sebagai Warga Masyarakat”. 
F. Ayo Menulis 

 Pada kegiatan  AYO MENULIS siswa telah mengetahui perbedaan 
hak dan kewajiban sebagai warga masyarakat. Selanjutnya, siswa 
diminta menjawab pertanyaan pada buku siswa Siswa diminta 
mengungkapkan pendapatnya untuk menjawab dan menjelaskan 
pertanyaan tersebut dalam bentuk tulisan. 

Penutup 1. Siswa mampu mengemukan hasil belajar hari ini  
2. Guru memberikan penguatan dan kesimpulan  
3. Siswa  diberikan kesempatan berbicara /bertanya dan menambahkan 

informasi dari siswa lainnya..  
4. Penugasan dirumah. 
5. Menyanyikan salah satu lagu daerah untuk menumbuhkan 

nasionalisme, persatuan, dan toleransi. 
6. Salam dan do’a penutup di pimpin oleh salah satu siswa. 

15 menit 

C. PENILAIAN (ASESMEN) 
Penilaian terhadap materi ini dapat dilakukan  sesuai kebutuhan guru yaitu dari pengamatan sikap, tes 
pengetahuan  dan presentasi unjuk kerja atau hasil karya/projek dengan rubrik penilaian. 
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LAMPIRAN 
 

Penilaian terhadap proses dan hasil pembelajaran dilakukan oleh guru untuk mengukur tingkat 
pencapaian kompetensi peserta didik. Hasil penilaian digunakan sebagai bahan penyusunan laporan 
kemajuan hasil belajar dan memperbaiki proses pembelajaran. Penilaian terhadap materi ini dapat 
dilakukan  sesuai kebutuhan guru yaitu dari pengamatan sikap, tes pengetahuan  dan presentasi unjuk 
kerja atau hasil karya/projek dengan rubrik penilaian sebagai berikut. 

 
 Rubrik Latihan Menghitung Kecepatan, Jarak, dan Waktu. 

 
Rubrik Menulis Hak dan Kewajiban 

 

 
 
 

 

 


